

一家“分”利润的校园电商店

吉林职高开设电商专业实践新平台，校企合作全程指导，学生经营还能分红

电商专业是近几年的热门专业之一，由于实践性强，因此实操平台的搭建成该专业建设的一块重要内容。近日，吉林职高专门为电商专业学生开设了一家电商文具店，作为全新的校企合作平台，由校企双方全程指导，专业学生分工经营，并且还能拿到阶段性的利润分红。

李宁 叶建军

分工经营 每个人找到自己的擅长点

“店刚起步，关键要提高咨询量和流量，这次五一有没有好的推广方案？”

“你们看，我新做的五一宣传海报怎么样？”

这几天，为迎接开店以来的第一个节庆活动，学校电商文具店的学生“店员”们各展所长，献计献策。

目前，吉林职高电商专业高一、高二有近200人，考虑到学生专业知识的掌握水平，目前学校从申请岗位的高二学生中，根据学生能力及所长，择优聘请了客服、美工、运营这三类岗位的学生“店员”十余人。

“开店以来，总价几百块是目前最大的一笔订单。”学生张奥迪担任客服工作，他介绍说，“之前也参加过大企业‘双十一’的实战，不管是旗舰店，还是现在的C店，了解自己的产品是做好客服的基本功。”

“电商是一个涉猎很广的专业，从进货、客服、拍照、修图、上新到包装、发货，如果全都一肩挑，这是不现实的；之前的‘双十一’实战，学生们也只是阶段性地接触其中的某一个岗位。”电商文具店现任店长、电商专业教研组长钱巧珏老师介绍说，“因此，学校专门为学生开设了新的实践平台，从寻找一手的网店货源到产品的拍摄、推广，再到物流等等，全部由学生来完成，大家各展所长，分工合作，把专业实践常态化。”

分享利润 校企合作全程指导

电商文具店开店近一个月，货品交易量从零到上百逐渐增加，卖的全部是合作企业的产品。钱巧珏告诉记者，现在处于起步宣传阶段，利润很低，基本上都是以分来计算，价格保证比旗舰店的低，几乎不赚钱。

学校校企合作处王良飞老师说：“利润是次要的，学校开设这家文具店最大目的，是让学生有一个操作的实践场所，真正熟悉电商的操作流程。”

为此，学校专门选出了核心团队去合作企业学习，从产品知识到网店运营等，使学生全方位地参与到整个网店运营当中去。

“以这家文具店为练习平台，最终我们要成立属于我们自己学校的专属品牌网店，今后不仅仅局限于文具。等到网店成熟起来，学生还能分享销售利润。”钱巧珏说。

“吉林职高电子商务专业已经开办了6年多时间。我们原来合作的模式是：在企业需要时，我们就让学生去企业实习，而企业在用这些学生时并不顺手，达不到很好的效果。而现在，我们采用的是‘校中店’模式，在这个平台上，学校师生根据实操中遇到的问题，可以及时调整教学方向。”王良飞说。

值得一提的是，学校作为教育部首批现代学徒制试点中职学校之一，将邀请企业员工进行定期指导，使学校的电商课程更具时代性和行业性。

绘声绘色



近日，集士港镇中心幼儿园举行绘本剧表演大赛，各班邀请幼儿、家长、老师多方共同参与，选择孩子喜欢的绘本进行演绎：《彩虹色的花》、《没牙齿的大老虎》、《我的幸运的一天》……一个个充满童趣的表演，让孩子们在看、听、画、演、玩多种方式中体验到了阅读的快乐。

俞海瑛 黄露婷 冯伊静 文/摄

宁海前童成校“民宿沙龙”开班

商报讯（王小飞）“现在有问题可以找‘组织’了，有不懂的就直接问，相互讨论。”在宁海前童成校的教室里，民宿经营者们纷纷拿出手机加入“前童民宿”微信群，该群将成为他们经验交流、通知发布、政策解读的平台。

近日，前童成校和前童古镇当地的旅游

公司联合举办的民宿沙龙在成校内开班，30余名民宿经营户和投资意向者到场交流学习。民宿和酒店、农家乐的区别在哪里？如何打造富有个性和创意特色的民宿……针对一系列围绕民宿经营产生的问题，资深酒店民宿从业者在课堂上一一解答，帮助民宿经营户更好地做出市场定位判断。

环保小卫士学“非遗扎染”

商报讯（李宁 张英）“看，我手帕上的图案是菱形的。”“我的像一个大太阳。”4月23日，海曙区青少年宫举办“地球日活动”，学员们在老师的指导下，兴致勃勃地学起了扎染手帕。

现场，每个学员把白色的手帕按特定方法扎起来，然后挑选自己喜爱的颜色小心翼翼地上色，再把上完色的手帕放入密封袋等待30分钟，最后展开手帕，一块自制的扎染手帕就完成了。

据了解，扎染是中国民间传统而独特的染色工艺，它通过纱、线、绳等工具，对织物进行扎、缝、缚、缀、夹等多种形式的组合，是一种织物在染色时部分结扎起来使之不能着色的染色方法，属于非物质文化遗产。

“孩子们在活动中不仅能够学习非遗工艺，还提高了他们的环保意识，我们鼓励孩子们用手帕代替纸巾。”海曙区青少年宫此次活动负责人介绍说。

此次活动得到了不少学生家长的支持。“真神奇，手帕不会褪色。”“每个人的图案和颜色都不一样。”现场，



少年宫学员正在给手帕上色。

李宁 摄

看到孩子们的作品，家长纷纷点赞，有的跃跃欲试，想体验一把“非遗扎染”的乐趣。

一位家长表示：“孩子拿着自己制作的手帕，特别宝贝。手帕可循环使用，虽然多了一道清洗环节，但却是一个很好的环保工具，我们希望孩子从小做个环保卫士，所以一听说有这个活动，我们就报名参加了。”

银行职员、校园保安、马路协警……带领学生体验各职业辛苦 央视剧组走进海曙外国语学校

商报讯（顾勤华）近日，央视著名主持人鞠萍姐姐携红果果、绿泡泡等央视少儿频道主持人，走进宁波海曙外国语学校进行“大手牵小手”五一特辑节目的录制。

此次活动以“赞美最美的人——劳动者”为主题，并邀请到了几位全国各级劳动模范亲临现场。在活动中，孩子们为劳模们佩戴鲜艳的红领巾，用一个个庄严的队礼来表

达对他们的尊重与敬爱。劳模们则用一个个平凡而伟大的故事激励着孩子们勤恳、创新。

节目录制期间，学校举行了充满趣味的“点钞”比赛，主持人、劳模们、孩子们同台竞技，以游戏的形式体会银行职员平日辛勤的工作。此外，央视主持人黄伟、金豆还体验了一回校园保安、马路协警工作，感受各类劳动者职业的辛苦。

李惠利中学舞蹈团全国艺术展摘金

商报讯（陈吉玲）近日，由教育部举办的2016年全国中小学生艺术展演活动落幕，全国7000名师生参加了现场展演，宁波市李惠利中学舞蹈团的表演《渔鼓声声》夺得金奖，实现三连冠。

李惠利中学阳光艺术团成立于上个世纪

90年代，多次在省市乃至全国比赛中夺冠，也为高等院校输送了一大批艺术人才，学校艺术教育已经成为浙江省学校艺术特色教育的品牌，并不断扩大与海外著名艺术院校的交流渠道，先后与法国鲁昂音乐学院、荷兰皇家音乐学院等著名音乐院校建立合作关系。

特教师生装饰漆画获金奖

商报讯（陈静）近日，在第六届中国（浙江）工艺美术精品博览会上，宁波市特殊教育中心学校的装饰漆画《翱翔》四条屏获得金奖。该作品由参赛师生花费近两个多月时间采用多种素材制作完成。这是该校第

四次参加中国工艺美术精品博览会，目前共获三金一银。在此次博览会上，该校还义卖了部分学生实习的作品。据悉，作为首批国家级残疾人职业培训基地，装饰漆画是宁波市特殊教育中心学校的特色课程。